led upla ена № 15 ноп.

Годиздания 19-й выходит один раз в неделю Адрес: Б. Маресево, Горькобл

декабря 1943 г.

на фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с8 по 14 декабря 1943 г.)

ские войска, продвигаясь вие ка. Южнее Малин наши войрел, вышли на южные и вос- ска оставили город Радомышль точные окраины города Чагири- За время с 7 по 13 декабря на. Кировоградской области В наши войска на всех фронтах теже время наши подвижные подбили и уничтожали 557 неотряды перерезали дороги, иду менких такков В возлушных щие к городу с юго занада, бсях и огнем зенитной артил-Над противвиком нависла угро- лерии сбито 155 самолет в про-за окружентя. Немим предири- типника. няли несколько контратак, но На Кировоградском направлевсе их подытки восстановить ним наши войска продолжали положение закончились неуда- наступление. 8 декабря советчей. Отразив вражеские контр- ские части решительным ударом атаки, советские части 12 де овладели районным центром Кинабоя ворвались в герод и уни- ровоградской сбласти-Новая чтожили немецкий гаринзон. В Прага На подступах к этому городе вахвачено много орудий крупному населенному пункту и несколько скта в при и на его удинах осталось свы-насами и воения: при при при воения струпов. Вахтами обороны противника.

день на этом участке уничтоже- скей области Клизаветградка 9 но до 2000 немецких сслдат и декабря советсяне войска, в ре-

12 декабря бовны Н-ского сос. ка. динения, в результате ожесто- Войска 2 го Украинского ченных боев, выбили гитлеров фронта, в результате напряжен ряд свое качество. нев из нескольких населенных ных боев, 14 декабря овладели и приктов. Уничтожено до 1000 городом Черкассы, важным узначения солдат и офицеров. Лом обороны немцев на правом скотом. Натренировано для сельнехецких солдат и офицеров. Лом обороны немцев на правом скотом. Натренировано для сельнехецких солдат и офицеров. Том обороны немцев на правом скотом. Натренировано для сельнехецких работ 7 быта

Собатажник Поваров

Страна, Красная Армин тре достаток в транспорте, -- отве-буют больше хлеба и других част Поваров. сельскохозяйственных продук. — А на чём же у вас день и тов. Для гого чтобы наши бой ночь правленцы возят дрова на пь, геровчески защищающие лега для себя? нашу землю, не имели недостатва в продовольствии, колхозники и колхозницы проявили пат. Ведь в колхозе имеется всего ристический почив о продаже 24 рабочих лошади, а на отвозляеба государству. В Сумаровов: ку зерна посылают линь по скем колхозе «Красная нива» две подводы в день. И то это продано хлеба государству 22 бывает очень редко. За последтонны. Но вся беда в том, что ние дни хлеб совершенно преваместитель председателя колхо- пратили вывоз ть. за Поваров под разными пред-логами интается ватявуть вы- в вопросе выворки хлеба из глувозку проданного жлеба на бинки председ тель сельсовета

на ссыпные пункты более 15 — совершенно и каких мер к со- го хозяйства. 17 тони.

вывозку хлеба? — Мало тягловой силы, не- ные свлады.

Западнее Кременчуга совет для и 40 автомащин противни-

13 декабря пашя возвид про вачены трофен в часле которых должая продеста в в веред, 5 самоходных орудий, силад боеовладели 5 укрепленниям пунк припасов, дла склада с военным истребитель. 87 вражеских имуществом и склад с продо- самолетов сбил он в воз-вольствием. Развивая уснех, на- душных боях лично и б Северо-восточнее Черникова вольствием. Развивая успех, начасти Н ского соединения 8 де- им войска за или жеделнодо- самодетов в группе. А. И. кабря отбивали, следовазимо рожную слани ю Шаровка и тем Покрышкий один из самых одну за другой, атаки немцев сачым перерзани железную опытных наших нимотов Петом тяжелых нотерь против- дэрогу от Зна свые на Навола. Среди метчиков он пронику удалось потеснить наши ев и Коввой I эг. Части нашего славился своими внезация подразделения и занять несколь- соединения выбыли немцев из ми ударами сверху. ко населенных пунктов. За радончого центра Кировоград оф перов, подбите и сожжено зультате трехдневных напряжен-66 такжов и 4 бронемашины ных боев, овладели городом и 10го западнее города Малин важнейшим железнодорожным наши войски вели бои с пехо узлом Знаменка. В городе и на той и танками противника. 10 станцаи наши бойцы захватили декабря части И ского соедине 94 танка и бронемащины, 152 мия, отрежия атаки крупных орудия, 373 пулемета; 120 ми-сил пехоты и свыше 200 тан нометов, 52 бронетранспортера, вов противника, рассеяли и 684 автомащины, 453 повозки частью уничтожили до полки с военными грузами, 420 мотонемецкой пелоты подбили и циклов и велосипедов, 22 склада сожгли 65 вражеских танков, с боеприпасами, горючим и про-14 самоходных орудий и до 40 довольствием. Продолжая насбронетранспортеров. На другом тупление и преодолев упорное участке за этот же день огнем сопротивление противника, сопротивотанковой артиллерии и ветские войска 11 декабря ов бронебойщик в подбито и уни- ладели районным центром Кичтожено 27 немецких танков, ровоградской области Новгород

SHOPPING !

- На лошадях. Вот именно на лошадих.

ссыпные пункты. Мельниченко по секретарь пар-По графику этот код тоз дод-жен был вывезти хлеб 15 де-кабря, этот срок сорван, до сих пор не вывезено хлеба батажнику, с там чтобы заста-- Почему вы задерживаете вить его быстрее вывезти хлеб из глубинки на государствен-



DE SUBBLE & STON PURENT THE Дважды Герей Советско го Союза гвардии майор А. Локрышкин-просла вленный советский летчик

DESCRIPTION OF STREET

Фотохроника ТАСС

Боремся за высокий урожай 2000年 相

В вашем колхозе «Свободный труд» полным ходом идет под- ки, час уже отремонтированы плуги, культиваторы, бороны, приведены в порядок оральные хомуты. Сейчас ваготовляем местиме удобрения: птичий помет, зоду, навоз. Нами уже вывезено более 400 возов навоза в поле, складываем мы его в большую кучу. Это делаем им дая того, чтобы навоз не те-

урожай в 1944 году.

К. Назимов, председатель одна ветемной и колхоза. MAN MARKS WOODS HOUSE

Подготовна нолхозных надров

В районной колхозной школе сейчас проходят годичные курсы 25 человек агротехников и 15 человек техников-животноводов. Главным образом на курсах обучаются девушки. Успеваемость всех учащихся хорошая

2. Songupera, директор РКШ.

Усиливаем помощь фронту

ниц сельскохозяйственной артели Сталина. Мудрые, золотые ста- дарством и все колхозники налинские слова влили в нас новые силы для усиления помощи нашим геронческим бойцам, нашей любимой родине.

Н хочу рассказать о том, как наш колхоз фронту громить немециих бандитов.

того урежал и все другие сельскохозийственные работы нами проведены в самые сжатые сроки при высоком качестве.

Все колхозники от мала до велика охвачены одной мыслыю: как можно лучше работать, что стране, фронту клеб необбольше номогать фронту, скорее разгромить врага, очистить на-шу священную русскую землю от гиглеровских прохвостов.

В результате стахановского тру-

Замечательно, как подобает патриотам неликой родины, ра- ственный инвентарь и машлина ботают 65-летний Алексей Вла- уже отремонтированы и хранядимирович Юрочкин, жены ся в машинных саранх. фронтовиков Ф. И. Чубарова, Е. М. Симонова, Е. И. Муртае-удобрения, на поля ва и много других. Они на любых работах вадание выполняют

в 3—4 раза, всегда стараются порученную работу выполнить нав можно лучше.

Воодушевленные историче-ский докладом товарища Стали-на и победоносным наступлением нашей славной Красной Армии, волхоз «Красный герой» досрочно выполнил хлебопоставкартофоль, инсопоставки, готовка к весеннему севу. Сей масло и все другие государственные обязательства. Кроме весеннему севу. того колхоз сдал сверх плана 113 центнеров зерна государст-1

Нас, колхозинков и колхоз-аву, 15 центнеров сдано в фонд обороны родины, более 5000 Красный герой», глубоко штук инц сдал сверх ильна говзволновал доклад великого учи- сударству. Также выполнили теля и полководца товарища свои обязательства перед госуmero Rollo38.

Сейчас, когда нужно напрячь все усилия, чтобы приблизить радостный час победы над фашистекнии извергами, наши колхозники горячо подхватили благородный почин истовских и Весенний сев, уборка бога- богородских колхозников о продаже излишков клеба государству. Наш колхоз получил зада-ние продать хлеба 26 тони. Продумав и всестороние обсудив, мы нашли нужным продать но 26 тонн, а 34 тонны, ноо знаем,

Учитывая то, что своевременда колхозников и колхозниц в ная и массовая подготовка к текущем году мы при боль шем об'еме работ затратили 43 чить получение высового уротысячи трудодней, то-есть на жан в 1944 году, ноэтому мы 13 тысяч неньше, чем в прошлом году, при чем урожай вер- и высокого качества семена на новых в этом году собран вы- всю посевную площадь, тща- пе на 2,5 центнера с каждого тельно их отсортировали, хранятся они у нас в сухих и ме-щениях. Весь сельскохозяй-

> Сейчас заготовляем местные удобрения, на поля вывезено более 600 возов навоза.

Для того чтобы люди конкретно боролись за получевие высокого урожея, мы создали в каждой бригаде по два ностоянных звена, в которые подоб-ради лучших колхозников, спо собных отдать все для того, чтобы завоевать богатый всенвый урожай в будущем году.

Каждое звено состоит из 10 -12 человек, сейчас звенья взялись активно за нодготовку к

И. Варочкий, председатель колхоза «Красный герой».

Крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах

В большинстве колхозов рай- Занимаются также обучением она ощущается недостаток кон- крупного рогатого скота для ской тягловой сиды. Для того сельскохозяйственных работ и чтобы диквидировать этот не- в колхозах имени достаток, руководители колхо- «Смелый», «Ежать», «Красный зов занимаются тренировкой герой» и других. крупкого рогатого скота для Однако, несмо Tak, ланием — завоевать высокий год на крупном рогатом скоте хозе. выполнили большой об'ем работы в колхозе.

Однако, несмотря на то, что сельскохозяйственных работ, председатели колхозов Ромашнапример, Глушенский ков, Костювов часто жалуются колкоз «Новый мир» (председа- на нехватку лошадей, а сами тель т. Ковалева) обучил 32 палец о палец не стукнули, с бычков и нетелей. Здесь в тем чтобы обучить крупный колхозницы горят единым же- прошлый сельскохозяйственный рогатый скот для работы в кол-

М. Ванчуров, старший воотехник райзо.

Художественная самодеятельность

При входе в Красно-Полян-1 ские народные песни и другие скую избучитальню слышен номера. веселый заразительный смех. В подготовке к художествен-это молодежь собралась провес-ти подготовку к художествен-ной олимпиаде. Главную роль в Подготовка к смотру художе-подготовке к проведению худо-теленной самодеятельности в жественной одимпиады занимает Брасной Поляне проходит с большколы М. Ф. Бурдаева. Мо-1 лодежь готовится повазать инсценировку «Дядя Влас», рус-

Е. Ширявва, инструктор ранкома ВЛКСМ.

Нурсы председателей нолхозов

кома ВКП(б). На курсах обу-чается 25 человек. В начестве преподавателей привлечены сек.

Сейчас в райцентре проходят ретарь райкома ВКП(б) т. Симо-месячные курсы председателей нов, главный агроном райко т. колховов, совванные райкомом Пастухов и другие специалисты ВКП(б) по решению ЦК и об-

A. Menthings.

овор международных событий

на стороне союзников уже учаянские патриоты ведут упор-ную борьбу против немпев. Наднях здесь создан пентральный США. партизанский штаб, руководяший действиями против гитлеровских оккупантов.

Союзная авиация вновь подвергла на этой неделе бомбардировке ряд городов Западной подверглись также столица Болгарии - София и немецкие аэродромы в Греции, где уничтожен ным, одни только английские бомбардировщики, не считая американских, сбросили на Германию в ноябре 13 тысяч тонн ре (столица Египта) с презибомб, то-есть почти 1000 ваго- дентем Турецкой нов смертоносисто груза. Исметом Иневю.

ляющего собой верховный законодательный и исполнительный

За истекцую неделю на фрон- орган власти, вощли представи-в Италия части 8 английской тели всех народов Югославии и 5 американской армии продви- и всех общественных слоев и гальсь вцеред, несмотря на партий, ведущих борьбу за трудные условия горной мест- освобождение своей родины. По ности. Американцы ваняли вы- сообщениям английских газет, соты юго восточнее города Бе-нафро, гесподствующие над до-рогой, ведущей в Рим. Англи-чане, отбивая ожесточенные превышают 200 тысяч бойнов контратаки противника, вышли и командиров. Во глане нацио-на линию реки Моро. В боях нального комитета стоит главнокомандующий народно-освоствует первое соединение италь- бодительной армией Иосяф Брозянских войск. В занятых нем-пами областях Италии, италь-ние маршала. Эти события в Югославии встретили сочувственные отвлики в Англии и

Правительство СССР рассматривает эти события нав положительные факты, способствующие дальнейшей успешной борьбе народов Югославии против гитлеровской Германии. Совет-Германии, в том числе порто- свое правительство, как сооб-вый город Эмден (в бою над щалось 14 декабря, «считая неэтим городом было сбито 138 обходиным получить более поднемецких самолетов). Бомбежке робную миформацию о всех югославских событиях и царти занских организациях, решило направить в Югославию Совет-41 вражеский самолет и много скую Военную Миссию, как это повреждево. По последним дан- еще раньше сделало британское правительство».

На истехней неделе Рузвельт и Черчиль встретились в Каиреспублики Переговоры Из важных политических со-продолжались с 4 до 6 декабря. бытий следует прежде всего от В опубликованном 7 декабря отский и метить формирование в Югославии Национального Комитета во время этих перегевсров Освобождения, в качестве временного правительства Югослаинтересов и взглядов СССР. вия. В состав Национального Clila и Англии с интересами и Комитета Освобождения, а так- взглядами Турции, с также же Президнума Антифанистско- дружба между Турцией и тремя го Вече (парламента), представ- великими державами.

Л. Волышский.

председатель колхоза имени себя, и дела пойдут своим че-Орджоникидзе Самсонов отказался от сдачи сена, и лошади, личестве 8 подвед, обратно вернулись, не получив сена Дру гой «герой нашего времени» (председатель колхо за имени Тельмана), чтобы не отстать от Самсонова, выбро-

сил новый трюк. Он написал

безграмотную галиматью и по-

Янаев и другие... Передовые колхозы давно ду прочим, Яваев пишет: уже выполнили план сенопо- «Правление колхоза вмени Тельставок государству. А вог ка- мана ставит вас в известность кинские колховы «Прибей», име в том, что колхоз не может выни Тельмана и имени Орджони- яснить о результатах сена за откидзе сено государству до сих пор сутствием счетовода». Итак счеполностью не сдали. На днях товод уехал и все дело под за по наряду облиаркомзага в эти мок. А Янаев сидит сложа руки колхозы приехали из Гагинско- и ждет своего счетовода. Вот го жонезавода за сеном. Но счетовод приедет, думает он про

Жалко, что то сих пор предприсланные с конезавода в ко- седатель сельсовета т. Свистунов не обсудил на исполкоме поведение Янаева и Самсонова, а это надо сделать как можно побыстрее, нельзя же людей, собатирующих выполнение обязательств перед государством, оставлять безнаказанными.

М. Михайлов.

слал пирекнии конезавода Меж-Извещение

щении парткабинета созывается очередная 21 сьссия районного Совета депутатов трудящихся. повестка дня:

1. О выполнении заготовок сельскохозяйственных продуктов. (Докладчик тов. Поли-

2. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 22 января 1943 г. о мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семь ям военнослужащих. (Докладчик тов. Мордовченков).

На сессию должны явиться все председатели сельсоветов, председатели колхозов, председатели сельпо, их заместители, агенты уполнаркомзага, маслосборщики и агенты заготжив-

Председатель исполкома райсовета МОРДОВЧЕНКОВ. Секретарь исполкома райсовета КОСЕНКОВ.

Письма в редакцию

U TOPFOBRE XNEBOM

бухгалтера **Аверению** Больше - Маресевского сельно Пыпленвовой можно полагать, что торговия клебом в магазинах разцентра протекает нормально. Это слова счетного работника потребительской кооперации. Посмотрим, что проискодат в действительности. Приведем примеры. 14 декабря у магазина № 2, где продавном Е. Морозова, скопилось порядочное число людей. Это служащие, работники госучреждений рай-Но неожиданно выходит из магазина продавец Морозова и заоб'явив при крывает двери, жу собирать картофель. Работ-Ісводку райзо вилючили. ники сельно такие номера выбрасывают нередко.

Часто бывают и такие случай, начественный: то сырой, то с втирательство, обман государст Колхоз до сих пор не распеском. Мука не просемвается, ва налицо.

Ва налицо.

Далее мы обращаемся к Дер болоставкам и картофелю. У беневу с вопросом о том, на дербенева, видимо, не болит дудается много соломы и других по- обнову с вопросод о тол, до-сторонных предметов. Правда Во- какой площади выкопан карто-ства, за бойцов, мужественно ронков, вредседатель сельно, суе- фель. гится, бегает, иного дает обе-; — Здесь у нас по форме, щаний о том, что хлеб будет так сказать, все в порядке,выпекаться хороший, но все эти, бойко отвечает Дербенев. его слова, брошенные на ветер, ! - А как по существу? не выполняются,

Т. Мартынова. А. Червышева.

"Советы" Кислова

Недачно у нас в колхозе заниску ветеринарному фельдшеру Итмановского ветучаства принять, чтобы сохранить теленка. При чем нужно сказать, расстояние от нашего колхоза

Прошло немного времени, Кислов».

Конечно, я послушала Кислова, позвала колхозина. Тот на чал мять жазот теленку. Цосле непродолжительного времени теленов пал.

Если у Кислова появится ангина, я непременно ему посоветую пригласить дядьку в пусть он помнет ему бока. Кислов может обидеться на то, что. мол, в медицине таких случаев не бывает. Не бывает также в того, что, например, у животного появилось воспаление легвих, а ветеринарный работник. правда о качестве этого работника мы не будем говорить, советует бока мять.

М. Нования, председатель колхоза «Новый мир».

"Дело производством прекратить...

Больше Удинский колхоз был битые плечи и долки. Еще лене на плохом счету в районе. том текущего года колхозник Но сейчас этот колхоз потерял Михалкин вывел из строя доомлую славу. С приходом на шадь под кличкой «Терек», но пост председателя колхоза Дер- он и до сих пор сстается ненабенева положение стало с каж- казанным. Не отвечают также дым днем ухудшаться.

ним совом? - спративаем мы нев и другие члены правления.

Дербенева.

кретиее об'яснить?

участках сев проводили не со- бригадах не созданы. Много в этом, что хлеба сейчае нет, а всем качественно, а главное 60 колхозе нехватает семян, но, будет вечером, а я сейчас ухо- гентаров мы не посеяли, а в видимо, это мало волнует пред-

ление?

когда клеб выпекается недобро- но факт остается фактом, очко- участка.

зав. райторготделом т. Важ неважно. Четыре с половиной даев обязан навести большеви- гектара картофеля оставили под

Как получилось, что вы не убрали коноплю с плещади 10 гектаров и около 100 гектаров скосили пшеницы и также оставили неубранной?

— На этот вопрос я не могу подобрать ответа, - понуря го лову отвечает Д-рбенев.

В колхозе «Правда» вольтот «Новый мир» заболел теленов. но живется жуликам, ворам В этом сручае не в знахарю же Здесь расхищают колхозное добобращаться, и я решила послать ро разными путячи: карманами и мещиами. Четыре месяца тому назад было обнаружено в соломе 4 мешка пшеницы, соста-Кислову с просьбой приехать и вили материал на виновими посмотреть какая болезнь у те передали его в РО НКВД. Но ленка, посоветовать какие меры до сих пор сб этом материале не слуху не духу, как говорит ся безвести пропавщий.

В общем безобразий и преступлений в колхозе имени га-Здесь и большой падеж телят-25 процентов, и план поголовья смотрю колхозник, которого я по всем видам скота не выполпосылала в Кислову, возвра- нен, а между тем недавно по щается, подходит ко мне и не- воле Дербенева здесь зарезали 13 редает мою же собственную за- овец на, так называемые, внутлова. Он написал: «Помните те- тает 45 овец. Только за последленку живот, дайте ему четве- ние два—три месяца в результате рку постного масла. С приветом варварского, нерадивого отношения пало 14 лошадей.

головья истощенная и имеет по- щать дело производством.

за состояние вонского поголовья — Как вы справились с осен- и председатель нолхоза Дербе-

Как известно, что от свое--Если судить по сведениям, временной подготовки к весенкоторые хранятся в канцелярии нему сову будет зависеть и райзо, то можно сказать—ниче- получение высокого урожая. высокого урожая, однако в колхозе «Правда» этих —А как все же понимать правил не соблюдают. Здесь в центра пришли получать хлеб. (это «ничего», нельзя ли поков- ремонту плугов не приступали, местные удобрения не заготов-- Коротко говоря, на многих дяются, постоянные звенья в седателя колхоза Дербенева. На-— Но ведь это же преступ- оборот, на-днях он распорядился продать 10 центнеров ише-— Можете как угодно судить, ницы, собранной с семенного

Болхоз до сих пор не рассражающихся на фронте протна немецко фашистских полчищ.

Все эти и другие факты давным-давно известны равирокурору и работникам районного земельного отдела. Ну, а коль известны, ови должны были бы стекий порядок в торговле иле- заму, можно сказать не одолеля. присять немедленные меры в навазать виновных в развало водхозного хозяйства. Правда зав. райзо т. Горюнов «принимал меры», посылал специалистов и ревизоров, те составияли пространные акты, давали свои завлючения, передавали эти акты на рассмотрение в кабинет вав. райно, а тот с лаконической резолюцией: «направить райпрокурору. Горюнов». Таким образом материал шел в райпрокуратуру и там лежал по несколько месяцев. И, вонечно, после этого факты теряли свою остроту. Работники райзо часто говаривали:

— Пложи дела в колхозе «Правда», неправильно. даже преступно себя ведет Дербенев. На этом и останавливались.

Ничен не лучше поступил и районный прокурор. К удивледо Итманова всего лишь 1,5 км- зеты «Правда» хоть отбавляй. нию для всех он недавно нам поведал, что уголовное дело, возбужденное на председателя колхоза Дербенева, произчодством превратить. После этого мы спрашиваем, стал ли бы судить прокурор за два килописку, но только с рецептом риколхозные нужды, тогда как грамма украденного колхозного ветеринарного фельдшера Кис. до выполнения плана нехва- клеба? Он нам может, конечно, без запинки ответать, да судить, обязательно судить В этом мы согласны с прокурором. Тут расхождений у нас Кони обездичены, они не эз- нет. А вот насчет Дербенева у креплены за конюхами, за ез-1 нас мнения не схолятся. По надовыми. И неудивительно пос шему Дербенева надо немедленле эгого становится, что почти но привлежать к уголовной отдобрая половина конского по- ветственности, в не прекра-

Промтовары-на хлебозакуп

Члены сельскохозяйственной для стимулирования клебосдатартели имени Октабрьской речинов поступила новая партия волюции А. Ф. Сиворцов, Н. И. товаров: соли 17 тони, имла Долгов продали государству по хозлиственного 5900 килограм-25 пудов хлеба и большое ко-мов, керосина 34 тонны, мануличество картофеля. На продан-, фактуры на 75 тысяч рублей, ный хлеб и картофель они ку- сахару 1440 килограмиов, таго сельно соли, сничек, кероси- рублей и другие. ну, мыла и др.

На днях в магазины сельно!

Q. BONNOS.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.